



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 26 अप्रैल 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 207

महत्वपूर्ण एवं खास

मोबाइल फोन में विस्फोट होने से आठ साल की बच्ची की मौत (आरएनएस)। मोबाइल फोन का उपयोग करते हुए कथित रूप से उसमें विस्फोट हो जाने से आठ साल की एक लड़की की मौत हो गयी। केरल पुलिस ने मंगलवार को यह जानकारी दी। पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि तिरुविलवमाला में सोमवार रात करीब साढ़े दस बजे आदित्यश्री के मोबाइल फोन में विस्फोट हो गया। उसने बताया कि आदित्यश्री की मौत हो गयी। वह सभीप के एक विद्यालय में तीसरी कक्षा में पढ़ती थी। पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और जांच चल रही है।

कोरोना की रफ्तार में आई गिरावट, एक दिन में दर्ज किए गए 6,660 नए केस

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में पिछले 24 घंटे में कोरोना के 6,660 नए केस दर्ज किए गए हैं। इसके साथ ही अब देश में एक्टिव केसों की संख्या बढ़कर 63,380 पहुंच गई है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि बीते 24 घंटे में रिकवरी दर 98.67 फीसदी दर्ज की गई। राहत की बात यह है कि कल के मुकाबले आज नए मामलों में मामूली गिरावट आई है। कल यानि सोमवार (24 अप्रैल, 2023) को 7, 178 नए मामले दर्ज किए गए थे। स्वास्थ्य मंत्रालय से मिली जानकारी के मुताबिक, पिछले 24 घंटे में 9,213 संक्रमित मरीज ठीक हुए हैं। वहीं, अब तक कुल 4,43,11,078 संक्रमित मरीज ठीक हो चुके हैं। इसी के साथ कुल मौतों का आंकड़ा 5,31,369 हो गया है। डेली पॉजिटिविटी दर 6.17 फीसदी दर्ज की गई है। वहीं, सामाहिक पॉजिटिविटी दर 5.29 फीसदी है। बात करें मृत्यु दर की तो वह 1.18 फीसदी दर्ज किया गया है। देश में कोरोना वैक्सीन की अब तक 220.66 करोड़ से ज्यादा डोज लग चुकी है। 102.74 करोड़ से ज्यादा लोगों को पहली डोज लगी है। 95.19 करोड़ से ज्यादा दूसरी खुराक दी जा चुकी है। इसके अलावा 22.72 करोड़ से ज्यादा लोगों को प्रीकाशन डोज भी लग चुकी है।

अतीक का बहनों डॉ. अखलाक तत्काल प्रभाव से सस्पेंड, बमबाज गुड्डू को दी थी पनाह

मेरठ (आरएनएस)। माफिया अतीक का बहनों डॉक्टर अखलाक स्वास्थ्य विभाग से सस्पेंड कर दिया गया है। शासन के आदेश पर मंगलवार को ये बड़ी कार्रवाई हुई है। सीएमओ अखिलेश मोहन ने शासन के निर्देश की पुष्टि की है। बता दें कि डॉ. अखलाक मेरठ के भावनपुर सीएससी में तैनात था। प्रयागराज के उमेश पाल हत्याकांड की साजिश में शामिल होने का भी अखलाक पर आरोप लगा था। डॉक्टर अखलाक की गिरफ्तारी के बाद मेरठ में सीएमओ ने शासन को रिपोर्ट भेजी थी। जिसके बाद शासन की ओर से मंगलवार को बड़ी कार्रवाई करते हुए डॉ. अखलाक को तत्काल प्रभाव से सस्पेंड करने के निर्देश जारी कर दिए।

अरविंद केजरीवाल की सुरक्षा में चूक, घर के ऊपर देखा गया ड्रोन

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की सुरक्षा में बड़ी चूक का मामला सामने आया है। केजरीवाल के घर के ऊपर एक ड्रोन देखा गया जिसको लेकर जांच शुरू कर दी गई है। दिल्ली पुलिस के एक अधिकारी ने मंगलवार को इसकी जानकारी दी है। पुलिस के अनुसार सिविल लाइंस इलाके में मुख्यमंत्री आवास के ऊपर ड्रोन देखे जाने की सूचना मिली थी। उल्लेखनीय है कि दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की सुरक्षा में चूक का यह पहला मामला नहीं है। पिछले साल मार्च के महीने में उनके घर पर कुछ लोगों ने हमला कर दिया था, उस वक्त आप नेता मनीष सिसोदिया ने ट्विटर पर इसकी जानकारी दी थी।

दिल्ली शराब घोटाला : सीबीआई ने पहली बार चार्जशीट में सिसोदिया को नामजद किया

नई दिल्ली (आरएनएस)। केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) ने दिल्ली शराब नीति मामले में मंगलवार को दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया, व्यवसायी अमनदीप सिंह ढल, हैदराबाद के सीए बुचिबाबू गोरंटला और अर्जुन पांडे नाम के व्यक्ति के खिलाफ आरोपपत्र दाखिल किया। सीबीआई द्वारा इस मामले में मंगलवार को दायर दूसरे पूरक आरोपपत्र में इन चारों को आरोपी बनाया गया है। चार्जशीट में भारतीय दंड संहिता और भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धाराएं लगाई गई हैं। सीबीआई ने अपने आरोप पत्र में पहली बार सिसोदिया का नाम लिया है, जो लगभग दो महीने से न्यायिक हिरासत में हैं।

पंचायती राज दिवस पर पीआरआई-सीबीओ कन्वर्जेन्स परियोजना का हुआ शुभारंभ

बस्तर और रायपुर जिले की सौ-सौ ग्राम पंचायतें परियोजना में करेंगी भागीदारी

रायपुर (आरएनएस)। राष्ट्रीय पंचायती राज दिवस पर छत्तीसगढ़ में पीआरआई-सीबीओ कन्वर्जेन्स परियोजना का शुभारंभ किया गया। परियोजना के तहत गांवों में आजीविका के अवसर बढ़ाने और गरीबी कम करने राज्य ग्रामीण आजीविका मिशन (बिहान) के सामुदायिक संगठनों और ग्राम पंचायतों के अभिरण से मिशन के अंतर्गत गठित स्वसहायता समूहों को उद्यमशील बनाया जाएगा। यह परियोजना बस्तर और रायपुर जिले के चार-चार विकासखंडों के कुल 200 ग्राम पंचायतों में संचालित की जाएगी। परियोजना के शुभारंभ के मौके पर रायपुर के ठाकुर प्यारेलाल राज्य पंचायत एवं ग्रामीण विकास संस्थान निमोरा में आयोजित कार्यशाला में दोनों जिलों



के 'बिहान' के सामुदायिक संगठनों की पदाधिकारी और पंचायतीराज संस्थाओं की महिला जनप्रतिनिधि शामिल हुईं। पीआरआई-सीबीओ कन्वर्जेन्स परियोजना के अंतर्गत ग्रामीण गरीबी को कम करने और आजीविका के अवसर पैदा करने संकुल संगठन, ग्राम संगठन तथा स्वसहायता समूह जैसे स्थायी समुदाय आधारित संगठनों को बढ़ावा देकर ग्राम पंचायतें और स्वसहायता समूहों के संघ अभिरण से काम करेंगी। इसके

तहत समुदाय के भीतर सेवा वितरण तंत्र को बढ़ाने के लिए स्थानीय सरकार और लाइन विभागों के बीच बेहतर समन्वय स्थापित किया जाएगा। ग्राम पंचायतों और लाइन विभागों के साथ सीबीओ नेटवर्क भी बनाया जाएगा। यह परियोजना बस्तर जिले के बकावंड, बास्तानार, लोहंडीगुड़ा और तोकापाल विकासखंडों तथा रायपुर जिले के अभनपुर, आरंग, धरसीवा और तिलदा विकासखंडों में संचालित की जाएगी। इसमें इन सभी विकासखंडों की 25-25 ग्राम पंचायतों के 'बिहान' के कुल 32 संकुल संगठनों और 640 ग्राम संगठनों सहित इनसे जुड़ी स्वसहायता समूहों हिस्सेदारी करेंगी। परियोजना का शुभारंभ करते हुए

पाकिस्तान में बड़ा आतंकी हमला पुलिस स्टेशन में फिदायीन ने खुद को उड़ाया, 12 पुलिसकर्मियों की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के स्वात में काउंटर टेरिज्म डिपार्टमेंट (सीटीडी) पुलिस स्टेशन पर हुए एक 'संदिग्ध आत्मघाती हमले' में 12 पुलिसकर्मियों की मौत हो गई और 20 से अधिक अन्य घायल हो गए। जानकारी के मुताबिक फिदायीन आतंकियों ने पुलिस स्टेशन में घुसकर खुद को उड़ा लिया। जिला पुलिस अधिकारी शफी उल्लाह गंडापुर ने कहा कि स्टेशन के अंदर दो विस्फोट हुए, जिससे इमारत नष्ट हो गई।



जड़ से उखाड़ फेंका जाएगा। ताजा हमला तब हुआ, जब पाकिस्तान आतंकवाद की घटनाओं में वृद्धि का सामना कर रहा है, उग्रवादियों ने अपने नए हमले में कानून लागू करने वालों को निशाना बनाया। सुरक्षा एजेंसियों ने भी आतंकियों के खिलाफ अभियान तेज कर दिया है।

जमीन घोटाले में आईएस छवि रंजन से 1 मई को पूछताछ करेगी ईडी

0 संपत्ति का मांगा ब्योरा

रांची (आरएनएस)। फर्जी दस्तावेज बनाकर सेना की तकरीबन साढ़े चार एकड़ जमीन की खरीद-बिक्री के मामले में आईएस छवि रंजन से ईडी आगामी एक मई को दुबारा पूछताछ करेगी। उनसे तकरीबन साढ़े दस घंटे तक पूछताछ हुई इस दौरान छवि रंजन को उस वक्त बड़ी फजीहत का सामना करना पड़ा, जब जमीन घोटाले में पहले से गिरफ्तार छह आरोपियों ने आमने-सामने पूछताछ के दौरान साफ तौर पर कहा कि इस पूरे प्रकरण के मास्टरमाइंड वही हैं। हालांकि छवि रंजन ने उनके आरोपों को नकार दिया।

ईडी सूत्रों के अनुसार, छवि रंजन कई सवालों के संतोषजनक जवाब नहीं दे पाए। अब ईडी ने उन्हें आगामी



पर की जा रही है। ईडी ने उनकी पूछा कि उस जमीन पर कब्जा सेना का था लेकिन प्रदीप बागची नामक शख्स का फर्जी कब्जा दिखाया गया। रांची नगर निगम से फर्जी दो-दो होलिंग दिखाकर जमीन की रजिस्ट्री करावा ली, यह कैसे संभव हुआ फजीवाड़ा के इस बड़े खेल से संबंधित कई सवालों के जवाब से छवि रंजन ईडी को संतुष्ट नहीं कर पाए।

पीएफआई के खिलाफ एक्शन, एनआईए की देशभर में रेड- 17 ठिकानों पर मारा छापा

नई दिल्ली (आरएनएस)। एक बार फिर पीएफआई को लेकर जांच एजेंसियों ने दबिश दी है। देशभर में एनआईए की रेड चल रही है। एनआईए ने यूपी, बिहार और मध्य प्रदेश की 17 लोकेशन पर छापेमारी की है। जांच एजेंसियों को विशेष इनपुट मिला था कि अभी भी पीएफआई संगठन गैरकानूनी काम कर रहा है। इसके बाद एक सात एनआईए की कई टीमों 17 जगहों पर छापेमारी कर रही हैं। बिहार की फुलवारी शरीफ में एफआईआर दर्ज की गई

शंकरपुर में महबूब के घर पर भी छापेमारी की जा रही है। ये पहली बार नहीं है कि जब जांच एजेंसी ने एसी कार्रवाई की हो। इसी साल जनवरी में एनआईए ने फुरवाली शरीफ के टेरर मॉड्यूल के खिलाफ कोर्ट में चार्जशीट दाखिल की थी। इसमें जो आरोप लगाए थे वो बेहद खोफनाक थे। अगर समय रहते पीएफआई के टेरर मॉड्यूल का फंडाफोड नहीं होता तो परिणाम घातक हो सकते थे।

14वीं शताब्दी की हनुमान जी की चोरी की गई मूर्ति वापस भारत लाई गई

नई दिल्ली (आरएनएस)। प्राचीन काल की एक बेहद पुरानी चोरी की जा चुकी मूर्ति वापस भारत लाई गई है। यह मूर्ति भगवान हनुमान की है। भारत सरकार के सहयोग से इसे ऑस्ट्रेलिया से वापस स्वदेश लाया गया है। केंद्र सरकार के संस्कृति मंत्रालय के मुताबिक ऐतिहासिक महत्व वाली भगवान हनुमान की यह मूर्ति 14वीं-15वीं शताब्दी की है। चोल काल से संबंधित इस मूर्ति को भारत लाने के उपरांत इसे तमिलनाडु के सुपुर्द किया गया है। तमिलनाडु के अरियालूर जिले के पोटावेली वेल्लूर में स्थित श्री वरधाराज पेरुमल के विष्णु मंदिर से भगवान हनुमान की मूर्ति को चुरा लिया गया था। यह प्रतिमा उत्तर चोल काल (14वीं-15वीं शताब्दी) से संबंधित है। 1961 में 'पांडिचेरी के फ्रांसीसी



संस्थान' द्वारा इसे प्रलेखित किया गया था। कैम्बरा में भारत के उच्चायुक्त को इस प्रतिमा को सौंपा गया। फरवरी, 2023 के अंतिम सप्ताह में इस प्रतिमा को भारत लौटा दिया गया और 18 अप्रैल 2023 को

मूर्ति को पुन प्राप्त कर लिया गया है। पुनः प्राप्त की गई इस ऐतिहासिक प्रतिमा को भारत सरकार ने तमिलनाडु के आइडल विंग को सौंप दिया गया है। केंद्रीय संस्कृति मंत्रालय का कहना है कि भारत सरकार देश के भीतर राष्ट्र की पुरातन विरासत को सुरक्षित रखने की दिशा में कार्य कर रही है। इसी के अंतर्गत अतीत में अवैध रूप से विदेश ले जाए गए पुरावशेषों को वापस लाने में केंद्र सरकार महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। भारत सरकार के मुताबिक अब तक 251 पुरावशेषों को विभिन्न देशों से वापस लाया गया है, जिनमें से 238 को वर्ष 2014 के बाद से स्वदेश लाया गया है।

पांच दिनों से बेटी के शव के साथ रह रही थी महिला, डिलीवरी बाँय को आई बद्बू

0 दरवाजा खोला तो बेडरूम से मिला शव

कोलकाता (आरएनएस)। एक दिल दहला देने वाली घटना में कोलकाता में एक सत्तर साल की उम्र की महिला घर में करीब पांच दिनों से अपनी बेटी के शव के साथ पड़ी मिली। पुलिस ने यह जानकारी दी। महिला की मृत बेटी की पहचान 32 वर्षीय डोला बसु के रूप में हुई है। उसकी मां दीपाली बसु, जो दक्षिण कोलकाता के रानीकुटी में अपने आवास पर बेटी के शव के साथ रह रही थी, को पुलिस मानसिक और शारीरिक उपचार के लिए कलकत्ता मेडिकल कॉलेज और

अस्पताल ले गई है। मृतका के शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है और पुलिस ने उस आवास को सील कर दिया है, जहां मां-बेटी रहती थीं। स्थानीय लोगों ने पुलिस को बताया कि मां-बेटी उस घर में 2006 से रह रही थीं और दोनों अपने पड़ोसियों से कम ही बात करती थीं। उन्हें एक विशेष एजेंसी से नियमित रूप से भोजन की डिलीवरी मिलती थी। स्थानीय लोगों ने पुलिस को बताया कि हालांकि मां नियमित रूप से घर से बाहर निकलती थी, लेकिन वे पिछले पांच दिनों से उसकी बेटी को नहीं देख रहे थे। पड़ोसियों के पूछने पर दीपाली

हर-हर महादेव का उद्घोष और खुल गए केदारनाथ धाम के कपाट, हेलीकॉप्टर से हुई पुष्पवर्षा

केदारनाथ (आरएनएस)। केदारनाथ धाम के कपाट आज मंगलवार को सुबह 6 बजकर 20 मिनट पर श्रद्धालुओं के लिए खोल दिए गए। कपाटोद्घाटन के शुभ अवसर पर केदारनाथ मंदिर को 35 किंवदंत फूलों से सजाया गया है। 10 हजार से ज्यादा श्रद्धालु कपाटोद्घाटन की पावन बेला के साक्षी बने। इस दौरान श्रद्धालुओं पर हेलीकॉप्टर से पुष्पवर्षा की गई। वहीं, गायक रूप कुमार राठौर और सुनारी राठौर की भजन प्रस्तुति दी। सुबह पांच बजे से ही कपाट खुलने की प्रक्रिया शुरू हो गई थी।



धार्मिक परंपराओं के निर्वहन के साथ-साथ बाबा केदार की पंचमुखी भोग मूर्ति चल उत्सव विग्रह डाली

आशीर्वाद दिया। इसके बाद रावल एवं श्री बदरीनाथ केदारनाथ मंदिर समिति के पदाधिकारियों की मौजूदगी में प्रशासन की ओर से मंदिर के कपाट खोले गए। कपाट खुलते ही हर-हर महादेव का उद्घोष के जयकारों से धाम गूँज उठा। इसके बाद मुख्य पुजारी शिवलिंग ने गर्भ गृह में भगवान केदारनाथ की विशेष पूजा-अर्चना की। इसके बाद ग्रीष्मकाल के लिए केदारनाथ के दर्शन शुरू हो गए।

में विराजमान होकर रावल निवास से मंदिर परिसर में पहुंची। यहां रावल ने भक्तों को दर्शन शुरू हो गए।